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Rozsvícení vánočního stromu 
Malý vánoční jarmark (prodej vánočních ozdob, 
věnců ap.) začne ve školní zahradě v 15.00 hodin. 
Zhruba v 16.30 hodin bude slavnostně rozsvícen vánoční strom. 
Obecní úřad vyhlašuje soutěž O NEJCHUTNĚJŠÍ SLADKÝ VÁNOČNÍ 
MLS. Soutěže se může zúčastnit každý, kdo upeče a přinese něja-
kou vánoční dobrotu. Ochutnávat a hodnotit budou hlavně děti. 
Nejchutnější mlsy budou oceněny. Bližší informace se dovíte na 
obecním úřadu. Vyhodnocena bude i soutěž dětí o nejlepší rýmo-
vačku (čtyřverší) na téma rozsvícení vánočního stromu.
Občerstvení - Hospoda U Mostu (Šárka Sendlerová) a Restaurace 
U Golema (Chvalíkovice).

Dívčí válka
Divadelní představení Štěpánkovického ochotnického souboru v na- 
šem kulturním domě. Historická komedie Františka Ringo Čecha  
o tom, jak to všechno mohlo, ale nemuselo být. Začátek předsta-
vení je v 18.00 hodin, předprodej vstupenek začíná v 17.00 hodin  
v kulturním domě.                Představení není vhodné pro děti do 12 let!

Bruslení v Kravařích
Obec připravila zájezd do Buly Aréna v Kravařích, aby si děti a ro-
diče mohli zabruslit. Veřejné bruslení je na tamní ledové ploše od 
15.00 do 16.30 hodin. Odjezd z Branky je ve 14.00 hodin. Kapacita 
autobusu činí cca 50 osob, přihlásit se můžete na obecním úřadě.

Vepřové hody
Tradiční vepřové hody v Hospodě U Mostu.

Turnaj ve stolním tenisu
Jubilejní X. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE VE STOLNÍM TENISU. Připra-
vuje ho vedení obce pro děti i dospělé. Děti do 15 let začínají v 9.00 
hodin, prezentace dospělých v 10.30 hodin. Přihlásit se můžete na 
obecním úřadu (553 787 011) nebo přímo na místě. 

Vánoční vystoupení
Škola, obec a spolek pro děti vás zvou na tradiční vystoupení dětí 
mateřské a základní školy v kulturním domě. Začátek v 15.00 hodin.

neděle 27. 11.

neděle 4. 12.

neděle 11. 12.

pátek 16. 12.

sobota 17. 12.

neděle 18. 12.
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Z usnesení č. 28 ze schůze Rady obce Branka u Opavy ze dne 29. 9.

Rada vzala na vědomí: 
a) předložení žádosti Krajskému úřadu Moravsko-
slezského kraje o udělení licence k provozování ve-
řejné linkové osobní dopravy
b) oznámení Magistrátu města Opavy o společném 
jednání o návrhu Územního plánu Branka u Opavy 
a hodnocení jeho vlivu na udržitelný rozvoj území
c) stanovisko Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje k možnosti použití dopravního automobilu 
pro účely SDH v Brance u Opavy
d) oznámení Drážního úřadu Olomouc o zahájení sta- 
vebního řízení rekonstrukce železničního přejezdu 
e) informaci OO Policie ČR Hradec n. M. o  výsled-
cích měření radarem v obci v lednu až srpnu 2016

Rada dále vzala na vědomí: 
Pořádání kulturních, společenských a jiných akcí na 
území obce (např. setkání jubilantů, sportovní od-
poledne, Comeback tour - minus 123, rozsvěcování 
vánočního stromu, branecký hon a poslední leč, di-
vadelní představení Dívčí válka a další). Společen-
ské akce v obci mohou pokračovat i po 22. hodině 
za podmínky respektování nočního klidu stanove-
ného zákonem o přestupcích.

Rada vzala na vědomí: 
Žádost příspěvkové organizace Základní školy a Ma- 

KONTROLY KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA
Dle Zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší je majitel kotle na 
pevná paliva povinen zajistit jednou za dva roky kontrolu technické-
ho stavu svého kotle. První kontrola musí být provedena do konce 
roku 2016. Od roku 2017 je totiž majitel kotle povinen na vyžádání 
předložit doklad o provedení této revize. Za neprovedení kontroly 
nebo nepředložení dokladu hrozí pokuta až do výše 20 000 Kč. Kon-
trolu technického stavu a provozu může provádět výhradně osoba 
odborně způsobilá, která byla odborně proškolena a disponuje pří-
slušným oprávněním. 
Více informací k této problematice poskytne revizní technik Jaroslav 
Mlčúch (Havlíčkova 82, Branka u Opavy), mobil 602 777 699.         (oú)

Cílem povinných revizí domácích topenišť je zajištění dobrého sta-
vu, hospodárného provozu a bezpečnosti kotlů v každé domácnos-
ti. Jedině kotel správně provozovaný a spalující výrobcem určené 
palivo vypouští do ovzduší méně emisí a mj. neobtěžuje okolí nad-
měrným kouřem. Naopak kotle, které nejsou provozovány v soula-
du s podmínkami výrobce a zákona o ochraně ovzduší, vypouštějí 
do ovzduší i tisícinásobně vyšší množství prachu a rakovinotvorné-
ho benzo(a)pyrenu.                             Ministerstvo životního prostředí

(Celý text je na webu v rubrice - Co se do zpravodaje nevešlo.)

teřské školy Branka u Opavy o souhlas zřizovatele  
s projektem „Zvýšení kompetencí pedagogů a žáků 
ke zkvalitnění výuky“. Rada zplnomocnila starostu 
obce k vydání souhlasu.

Rada vzala na vědomí: 
Žádost organizace Strom života z Nového Jičína ve 
věci „Vyjádření stanoviska k subjektu - potřebnos-
ti poskytovaných terénních odlehčovacích služeb  
a poradenství pro pečující a pozůstalé“. Rada schvá-
lila finanční spoluúčast ve výši 1 000 Kč/rok.

Rada schválila:
Vykácení břízy bělokoré na pozemku ve vlastnictví 
obce p. č. 668. Rada uložila zajistit náhradní výsad-
bu na pozemcích ve vlastnictví obce.

Rada schválila:
Zpracovat a zadat studii rekonstrukci velkého hřiš-
tě dle požadavků a návrhů zúčastněných na setká-
ní dne 29. 9. 2015.

Rada rozhodla:
1) Zajistit zpracování projektové dokumentace stav-
by „Přechod pro chodce s osvětlením na ul. Školní“. 
2) Požadovat po zhotoviteli stavby opravu střechy 
(nůžkového žlabu) Zahradního pavilónu česko-pol-
ského setkávání v původním materiálu.

Z usnesení č. 29 ze schůze Rady obce Branka u Opavy ze dne 2. 11.

Kdy na obecní úřad 
v závěru roku?

	 22. 12. 	(čtvrtek) 	 8.00 - 15.00
	 23. 12. 	 (pátek) 	 zavřeno
	 24. 12. 	(sobota) 	 zavřeno
	 25. 12. 	(neděle) 	 zavřeno
	 26. 12. 	(pondělí) 	 zavřeno
	 27. 12. 	 (úterý) 	 zavřeno
	 28. 12. 	(středa) 	 8.00 - 15.00
	 29. 12. 	(čtvrtek) 	 zavřeno
	 30. 12. 	 (pátek) 	 zavřeno

Rada mj. vzala na vědomí: 
a) zápis o technické prohlídce plynových spotřebi-
čů v základní škole
b) zrušení veřejné zakázky malého rozsahu na do-
dávku ,,Pořízení dopravního automobilu pro JSDH 
Branka u Opavy“
c) informaci TQM-holding s.r.o. o navýšení kompen-
zace a úhrady prokazatelné ztráty objednávané služ-
by - zajištění veřejné dopravy obce Branka u Opavy
d) výroční zprávu o činnosti příspěvkové organiza-
ce Základní škola a Mateřská škola Branka u Opavy
e) oznámení příspěvkové organizace Základní ško-
la a Mateřská škola Branka u Opavy termínu ředitel-
ského volna dne 18. listopadu
f) oznámení příspěvkové organizace Základní škola 
a Mateřská škola Branka u Opavy o uzavření mateř-
ské školy v době  od 23. 12. 2016 do 1. 1. 2017

Rada mj. schválila:
a) dohodu s a.s. Severomoravské vodovody a kanali-
zace Ostrava na stavební akci „Úpravy místní komu-
nikace, zřízení parkovacích ploch, včetně odvodnění 
a rekonstrukce dešťové kanalizace v Brance u Opavy“

b) jmenování dvou členů školské rady
c) úřední hodiny Obecního úřadu Branka u Opavy 
platné od 2. 1. 2017: 
pondělí 8.00 - 12.00 a 13.00 - 15.00, 
středa 8.00 - 12.00 a 13.00 - 18.00 hodin

Rada vzala na vědomí:
a) informaci o průběhu veřejné zakázky malého roz-
sahu na dodávku „Zimní údržba místních komunikací 
v Brance u Opavy“ a rozhodla o výběru firmy Zdeněk 
Heinz (Hradec nad Moravicí)
b) informaci o průběhu veřejné zakázky malého roz-
sahu na dodávku „Výměna plynových kotlů v objek-
tu ZŠ Branka u Opavy včetně související zdravoinsta-
lace, vytápění, plynoinstalace a stavebních úprav“  
a rozhodla o výběru firmy Hajma s.r.o. (Opava)
c) informaci o průběhu veřejné zakázky malého roz-
sahu na dodávku „Kácení dřevin mimo les v k. ú. Bran-
ka u Opavy - bříza bělokorá, pozemek p. č. 663 a javor 
klen - pozemek p. č. 672“ a rozhodla o výběru firmy 
Radim Čegan (Opava 9)
d) informaci o průběhu veřejné zakázky malého roz-

Již pár dnů můžeme do mateřské školy vstupovat po kom-
paktních betonových schodištních stupních, usazených na 
ocelové, pozinkované nosníky. Původní, starou, zrezivělou 
ocelovou konstrukci venkovního schodiště s nevzhlednými a 
popraskanými dlaždicemi, nahradilo schodiště nové. Citlivé 
architektonické a technické řešení zvyšuje bezpečnost scho-
diště a zlepšuje pohled na vstup do objektu mateřské školy.

 Text: (oú), foto: Karel Stuchlík

(pokračování na str. 4)

Jedním z obtížných míst na Cihelní ulici v Brance u Opavy byl po mnoho let kana-
lizační svod „žlab“ na křížení ulic Cihelní a Pod Lesem při vjezdu do průmyslové 
části obce. Mnohačetnými průjezdy přetíženými nákladními vozy systematicky 
demolovaný „žlab“ byl v minulých dnech vyměněn za nový. Součástí díla byla 
stavba nové kanálové vpusti v zatáčce Cihelní/Pod Lesem, oprava stávajícího ka-
nálu tamtéž a přemístění kanalizační vpusti v zatáčce Cihelní/směr ZD. Dotčený 
prostor byl ve finále upraven asfalto-živičným povrchem. Dílo bylo dokonáno. 
Následující měsíce prověří s jakým úspěchem.            Text: (oú), foto: Karel Stuchlík

PŘEDSEDA OCENIL PRÁCI KOMISE
Děkuji všem členkám okrskové volební komise v Brance za práci, kte-
rou odvedly při letošních volbách do krajského zastupitelstva. Zvláště 
bych chtěl vyzvednout obrovskou profesionalitu obou zaměstnankyň 
Obecního úřadu Branka u Opavy, kterou předvedly při zpracování vý-
sledku voleb a tím velkou měrou přispěly k rychlému a bezchybnému 
předání na statistický úřad v Opavě. Bylo příjemné pracovat v takovém 
kolektivu.                Jaromír Hrbáč, předseda okrskové volební komise

BEZPEČNĚJŠÍ VSTUP DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

OPRAVA 
DEŠŤOVÉHO 

ŽLABU
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SVÁTEČNÍ CHVÍLE PRO JUBILANTY
Úterý 27. září bylo slavnostním 
dnem pro naše spoluobčany, kteří 
v letošním roce oslavují své velké 
životní jubileum. V přisálí kulturní-
ho domu je přivítali starosta Radim 
Šnek a místostarosta Radomír Hra-
bě. Obecní úřad organizuje tuto 
společenskou událost již několik 
let, ale pokaždé je jiná. Tentokrát 
bylo pozváno přes třicet jubilan-
tů. Ne všichni mohli, hlavně kvůli 
zdravotním problémům, přijít. Ke 
sváteční atmosféře přispěli i hosté 
tohoto setkání. Umělecká agentu-
ra Aleny Bastlové totiž přivedla do 
Branky sólisty opery Národního di- 
vadla Moravskoslezského z Ostra-
vy. Ti zazpívali našim jubilantům 
líbivé operetní melodie, které se 
moc líbily. (A někteří si i s ostravský-
mi umělci zazpívali.)

Text a foto: Karel Stuchlík

sahu na dodávku „Projektová dokumentace a staveb-
ní řízení - postupná rekonstrukce kulturního domu  
v Brance u Opavy“ a rozhodla projednat celou záleži-
tost na nejbližším veřejném zasedání Zastupitelstva 
obce Branka u Opavy

Rada schválila:
Financování kulturních a sportovních akcí pořáda-
ných obcí Branka u Opavy nebo pod její záštitou 
(turnaj v nohejbale o pohár starosty obce Branka  
u Opavy, dopravu autobusem na diskotéku na ledě 
pro děti zdarma v Buly Aréna, Kravaře, turnaj ve stol-
ním tenisu pro děti a dospělé, divadelní představení 
„Dívčí válka“ a oslavy 760 let od první písemné zmín-
ky o Brance - uskuteční se 10. a 11. 6. 2017.

Rada mj. rozhodla:
1) Svolat řádné veřejné zasedání Zastupitelstva obce 

Z usnesení č. 29 ze schůze Rady obce Branka u Opavy ze dne 2. 11.

Branka u Opavy na 21. 11. a zpracovat rámcový ná-
vrh jeho programu:

- schválení dražební jistiny

- OZV  č. 2/2016 o nočním klidu v obci

- OZV č. 3/2016 o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vyu-
žívání a odstraňování komunálního odpadu

2) Dozorovat vydání Braneckého zpravodaje č. 6/2016.
3) Zpracovat a vyhodnotit výzvy - Fitness, PD Multi-
funkční hřiště, Workouty.
4) Zpracovat a vydat  novou výzvu na dopravní au-
tomobil pro JSDH.

MAZANÝ POHÁDKOVÝ LOUPEŽNÍK
Za devatery řekami, za devatery horami, v černém lese žil loupežník. Tak 
nějak začínají mnohé pohádky. I v Brance máme loupežníka. Bohužel, 
to ale není pohádka. Je to realita. Stavební firmy pracující pro naši obec 
to nemají jednoduché. Jedné se v průběhu stavby díla ztratí stavební 
materiál, druhé pak dopravní mobilní značky... A nikdo nikoho neviděl  
a nikdo nic neslyšel. Mazaný to pohádkový loupežník. V pohádkách vítě-
zí dobro nad zlem. Ten zlý bývá patřičně potrestán. Kdo ví, třeba i v Bran-
ce najde tento pohádkový zákon své naplnění.                                              (oú)

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadě nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)

(pokračování ze str. 2)

ZIMNÍ PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA
Stále platí, že na základě dohody mezi Brankou u Opavy a Hradcem 
nad Moravicí mohou občané naší obce využívat služeb hradeckého 
sběrného dvora na Žižkově ulici. Do února zde platí zimní provozní 
doba. V listopadu je otevřeno vždy ve středu od 12.00 do 17.00 hodin 
a v sobotu od 8.00 do 12.00 h. V prosinci, lednu a únoru bude otevře-
no pouze v sobotu od 8.00 do 12.00 h.                                                    (oú)

VÍTE, KAM PATŘÍ?
Rulička od toaletního papíru
Zdálo by se, že papírová rulička pa-
tří do kontejnerů na papír, ale chy-
ba lávky! Ruličky se vyrábí z papíru, 
který byl již recyklován tolikrát, že 
má příliš krátká vlákna. S klidným 
svědomím ji tedy můžete vyhodit 
do směsného odpadu.

Bezpečnostní sklo
Řeklo by se - sklo jako sklo. Jenže 
okované či kalené bezpečnostní 
sklo do kontejnerů na sklo nepa-
tří, stejně jako například rozbité  
zrcadlo. Vyhoďte ho tedy do směs-
ného odpadu, pokud je rozměrné, 
patří do sběrného dvora.

Použitý olej z kuchyně 
Dá se sice v malém množství kom- 
postovat, rozhodně však není dob- 
ré jím prolévat bioodpad ve vel-
kém. Lepší možností je lahve s po- 
užitým olejem odnést do sběrné-
ho dvora.

Obaly od kávy
Patří do nápojových kartonů? Kra-
bička od ledové kávy do nápojo-
vých kartonů patří, klasický sáček 
s kávou však nikoliv. Ten patří do 
směsného odpadu.

Zdroj: www.dtest.cz

JAK A PROČ ODSTRAŇOVAT JMELÍ
Jmelí je typickým poloparazitem, který svému hostiteli (dřevině) ode- 
bírá důležité minerální látky. Nenapadá jen starší stromy (hlavně lípy, 
topoly, vrby, javory, jabloně i jedli bělokorou či borovici lesní), ale také 
mladé sazenice v blízkosti napadených stromů. Klíčení jmelí začíná přile-
pením semene na větvičku hostitelské dřeviny po přenosu ptáky. Časem 
dochází k ulamování větví v místě trsu jmelí, zasychání vrcholů stromů  
a postupnému odumírání napadené dřeviny. Protože se zvyšuje intenzi-
ta plošného napadení jmelím, je třeba aby se vlastníci napadených stro-
mů starali o likvidaci tohoto parazitu. Je třeba odstraňovat jmelí ořezem 
větví s trsy jmelí, podpořit vitalitu stromu zálivkou a přihnojením draslí-
kem, kácet dřevin při napadení více než 50 % objemu koruny.

(Celý text Ing. Lenky Peichlové  je na webu v rubrice - Co se do zpravodaje nevešlo.)

NOVÍ OBČÁNCI DOSTALI OD OBCE DOMEČEK
Antonín Kotásek, Martin Zajíček, Malvína Remešová, Nina 
Gebauerová, Kateřina Štrohalmová a Matyáš Musil - to je 
šest nových braneckých občánků, které přivítal ve Velké dvo-
raně hradeckého zámku v sobotu 12. listopadu starosta Radim 

Šnek. Každému z nich 
předal spolu s Jarosla-
vou Steigrovou pamět- 
ní list, domeček se zám- 
ky a mamince růži. Ma-
lým popřáli hodně zdra-
ví a velkým jen a jen ra-
dost z jejich malých.

Text a foto: Karel Stuchlík
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O prázdninách byla vymalována celá budova. Máme i novou výz-
dobu v duchu „Pohádkového světa“, který je dětem velmi blízký. 
Nad vchodem do budovy byly instalovány velké hodiny a rekon-
strukcí prošlo hlavní schodiště, které již neodpovídalo bezpeč-
nostním kritériím. Do základní školy odešlo 16 dětí a k nám bylo 
přijato 14 dětí. Máme dvě třídy, v každé je dvacet dětí. 

Opět jsme zahájili sběr víček z plastových lahví a sběr hliníku. Dě-
kujeme za vaši prázdninovou pomoc. Kontejnery na sběr se začaly 
vydatně plnit již od prvního dne provozu.

Od října pracují zájmové kroužky - tělovýchovný, výtvarný a se-
znamování s anglickým jazykem. Vytvořili jsme si školní galerii, ve 
které umísťujeme všechny výtvarné práce a výrobky.

Zavítalo k nám divadélko „Smíšek“ a zahrálo nám pohádku „Veselá 
školička“.

Velmi vydařené bylo 18. října „dýňování“. Bylo to velmi zábavné  
a tvořivé dopoledne a zhotovenými výrobky jsme si vyzdobili ma-
teřskou školu.

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

V letošním školním roce jsme se zapojili se základní školou do pro-
jektu, který nám nabízí možnosti větší informovanosti rodičů (zákon-
ných zástupců) o předškolní tématice formou odborných přednášek 
a ukázek. Například v oblasti zdravého životního stylu, přípravy dětí 
pro vstup do mateřské a základní školy, rozvíjení jemné motoriky 
jako základ pro psaní a také v oblasti citového rozvoje dětí. Uskuteč-
ní se šest setkání a věřím, že se také zapojíte. První setkání proběhlo  
7. září (na snímku) a týkalo se problematiky začlenění dětí do ma-
teřské školy. Na programu druhého setkání rodičů 20. října byla za-
jímavá a poučná přednáška „Zdravé stravování našich nejmenších“. 
Součástí byla také praktická ukázka s ochutnávkou a všichni se určitě 
zamysleli nad tím, co ve výživě svých dětí dělají správně a kde mají 
ještě rezervy. Pro rodiče jsme si připravili také občerstvení, na kterém 
se podílela Šárka Sendlerová, za což jí patří poděkování. Budeme 
také rozšiřovat svůj profesní obzor při vzdělávání pedagogických 
pracovníků a spolupráci s jinými školami v oblasti práce s dvouletými 
dětmi. Z toho všeho bude plynout pro školu finanční podpora pro 
další vybavení novými pomůckami a didaktickým materiálem. Věřím, 
že svým aktivním přístupem nám pomůžete!

Než se nadějeme, nastane čas adventní, a proto se již připravujeme 
na naše vánoční vystoupení, které bude v neděli 18. prosince v kul-
turním domě. Za sebou máme už i tradiční vánoční fotografování.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

Cílem společného projektu se Základní školou v Rzuchowě je propaga-
ce zdravého životního stylu, výživy, dále ekologického přístupu i zají-
mavého prožití volného času dětí ve třech věkových skupinách - mateř-
ská škola, I. až III. třída a IV. až VI. třída. Cílem projektu je i překonávání 
jazykových bariér a další prohloubení spolupráce mezi školami. 
V jeho rámci se uskuteční osm činností, které se budou konat střída-
vě v Polsku a Česku. První již máme za sebou. V úterý 25. října jsme  
v rzuchowské restauraci absolvovali KUCHAŘSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ SE 
ZDRAVÍM. Žáky 4. a 5. ročníku čekala soutěž podobná televiznímu po-
řadu Master chef. V osmi tříčlenných skupinách vyráběli předkrm, salát  
a dezert. Porota vyhodnotila nejlepší pokrm a skupiny byly oceněny krás-
nými cenami. Po soutěži na žáky čekal výborný oběd i s dezertem. Toto 
první setkání bylo úspěšné. Naši žáci odjížděli spokojeni a plni zážitků.
V listopadu nás čeká TURNAJ ZDRAVÍ. Uskuteční se v našem kulturním 
domě pro 1. ročník z české strany a 3. ročník z polské strany. Žáci bu-
dou mít ve skupinách za úkol vyrobit salát, džus, vytvořit aranžmá stolu  
s ovocem a nakreslit ovoce dle své fantazie. Pro nejlepší jsou připrave-
ny hodnotné ceny. Součástí programu bude přednáška s ochutnávkou 
ovoce a společný oběd.                        Text a foto: Mgr. Veronika Týnová

POLSKO-ČESKÁ PROPAGACE ZDRAVÍ,

 
EKOLOGIE A VOLNÉHO ČASU

DRAKIÁDA 
S NOCLEHEM

Na  úterý 25. října byla pro děti na-
plánována drakiáda. Do poslední 
chvíle nebylo jisté, zda se počasí 
umoudří a dovolí nám draky pou-
štět. Nakonec vše dobře dopadlo 
a asi třicet dětí a několik rodičů se 
vydalo v 16.00 hodin na Branecký 
kopec. Po  trápení se slabým vět-
rem a urputném zápalu všech zú-
častněných nakonec většina dra- 
ků vzlétla a nad Brankou byly k vi-
dění draci různých tvarů a barev. 
Po ukončení jsme se s dětmi pře-
sunuli do školy, kde pro ně byla 
připravena večeře a následný pro-
gram s noclehem. Celá akce byla 
zakončena skvělou snídaní, na 
kterou maminky dětem napekly 
krásné a chutné bábovky, za což 
jim patří dík.           Mgr. Jan Špička

VÝUKA NA HŘIŠTI 
Koncem září se naši žáci zúčastnili 
pravidelné výuky dopravní výchovy 
na dopravním hřišti v Malých Hoš- 
ticích. Nejprve si vyslechli nejdů-
ležitější pravidla silničního provo-
zu a zopakovali si dopravní znač-
ky. Poté si vše vyzkoušeli v praxi,  
a to nejen jako chodci, ale i cyklis-
té. Na dopravním hřišti projížděli 
světelnými křižovatkami, přes že-
lezniční přejezdy či kruhové ob-
jezdy. Dávali přednost chodcům 
na přechodech a učili se orientaci 
na křižovatkách. Byla to opět po-
dařená akce.           Mgr. Jan Špička

CO JSME STIHLI VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Odpoledne s názvem „Bezpečně do školy“ bylo zaměřeno na do-
pravní výchovu. Žáci si opakovali pravidla bezpečnosti na silnicích 
pro chodce i cyklisty, poznávali dopravní značky a vyplňovali pracov-
ní listy. V „Malém zdravotníkovi“ jsme probírali základy první pomoci 
u různých typů zranění. Děti si vyzkoušely obvazové techniky a teo-
retický způsob volání na tísňové linky.
Jedno slunečné zářijové odpoledne jsme využili ke hře v přírodě „Šip-
kované“. Naše cesta se schovanými dopisy vedla na Branecký kopec, 
kde byl ukryt poklad. Otázky byly zaměřeny na znalosti o přírodě. 
Zpět do školy jsme se vrátili unaveni, ale spokojeni, že se hra vydařila. 
Ve sportovním kroužku proběhlo sportovní „Zábavné odpoledne se 
zvířátky“. Vyprávěli jsme si o zvířatech a jejich ochraně a děti si zahrály 
veselé hry. Žáci výtvarného kroužku se zapojili do výtvarných soutěží 
„Barevný podzim 2016“ a ,,Příběh za oknem“. Soutěže pořádají Dům 
dětí a mládeže v Ostravě-Porubě a o.p.s. Celé Česko čte dětem v Čes-
kém Těšíně.                            Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka

BEZRUČOVO 
„PÉEFKO“

Minule jste si mohli o Petru Bez- 
ručovi přečíst něco, co asi málo-
kdo věděl. Neměl rád návštěvy, 
nesnášel novináře, nechtěl se fotit. 
Byl to moudrý a docela obyčejný 
člověk, který si zakládal na svém 
samotářském životě. A protože 
se blíží konec roku a pomalu zač- 
neme rozesílat „péefka“ (mimo- 
chodem - PF je zkratka francouz-
ského pour féliciter, což se dá pře- 
ložit jako „pro poblahopřání“), po- 
dívejme se na jedno typicky bez- 
ručovské. Končil rok 1946 a v tom 
nastávajícím ho čekala oslava osm-
desátých narozenin. Jeho „péefko“, 
které rozeslal přátelům, znělo:

V lednu ostrý zefyr věje 
jenž nás štípe, aniž hřeje, 
takže mladý, starý kleje: 
„Sto pěrunů, v zimě zle je!“

Tento verš líbezný pěje 
kmetík, který dosud zde je. 
Ač se časem třepe, chvěje, 
Vám dobrého zdraví přeje.

A ještě jedna vzpomínka na bás-
níka, který tak rád jezdíval do naší 
Branky. Pořadatelé kloboučnické 
výstavy v Praze v roce 1929 po-
žádali  kmetíka, aby směli zařadit 
také jeho klobouk „do skupiny klo-
bouků spisovatelů“. Petr Bezruč jim 
odpověděl:

To, vzácní páni, těžká věc: 
Nechť na smrt navždy zblednu, 
když čistou pravdu nemluvím: 
Já hučku mám jen jednu.

A vydrží mi sedm let, 
neviňte ze lži, prosím! 
Čím déle sedí na hlavě, 
tím raději ji nosím.

Řekli by hosté výstavy, 
když klobouk můj by zřeli:
Ten Bezruč, ten tu hučku vzal
jistě strašáku v zelí!

Připravil: Karel Stuchlík 
(zdroj: Adolf Veselý PETR BEZRUČ)
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„Říkalo se, že se americký bombar-
dér vzdával, protože za jeho oca-
sem vlála bílá vlajka. To ale není 
pravda. Viděli jsme, že se tam za-
chytil padák jednoho člena posád-
ky. Možná, že to byl pilot, protože 
ten vyskakoval jako poslední. U tro- 

VZPOMÍNKY, NA KTERÉ 
SE NEDÁ ZAPOMENOUT
Zhruba patnáct let už bydlí Alois Stareček (na snímku) v Brance. 
Ale narodil se v Opavě a za druhé světové války žil s rodiči v Kyle-
šovicích. V roce 1944 měl 10 let. Byly prázdniny a on seděl na poli 
kousek od svého domova na dnešní Vrbově ulici. Kalendář ukazo-
val 22. srpna. Nálety na chemický závod v Heidebrücku v Horním 
Slezsku (dnes polský Kędzierzyn) už trvaly nějakou dobu. 

„Od Otic se blížil americký bom-
bardér, který se vracel z Horního 
Slezska, a někde nad Brankou ho 
napadly dva nebo tři německé me-
sserschmitty. Normálně létaly svazy 
spojeneckých bombardérů ve výšce 
okolo 8 000 m. Zdálky bylo vidět, že 
americkému Liberatoru 24 selháva-
ly dva ze čtyř motorů, ze kterých se 

silně kouřilo. Američané se bránili. 
Jedno německé letadlo sestřelili. 
Spadlo nedaleko „Macalky“ na poli 
pana Beinhauera. Po leteckém sou-
boji se daly najít všude v okolí náboj-
nice. Sám jsem jich pár našel přímo 
v Brance, poblíž domu, kde bydlíme 

na ulici Pod Lesem“ - vyba-
vuje si vzpomínky Alois Sta- 
reček. „Liberator rychle ztrá- 
cel výšku a viděl jsem, jak 
postupně vyskakovala po-
sádka letadla. Měl jsem to 
přímo před očima. Letadlo se 
zřítilo na pole pana Gřeška  
a roztrhlo se na tři kusy. Mo-
tor dopadl kousek od nás a 
hořel. Otec mě vzal na kolo 
a jeli jsme se podívat blíže k 
místu tragédie.“ Bylo to ne-
daleko tehdejšího hostin-
ce „U bílého vlka“, dodnes 
osamoceného stavení před 
vjezdem do Chvalíkovice ze 
směru od Kylešovic.

sek ocasu bylo jasné, že je v nich za-
motaný padák a leželo tam mrtvé 
tělo. Když jsme viděli zblízka zajaté 
americké letce, měl jsem pocit, že 
poprvé v životě vidím černocha na 
vlastní oči. Ale jak se ukázalo, nebyl 
to černoch. Byl jen tak začouzený 
od hořícího stroje.“
Posádku Liberatoru 24 tvořilo de-
set lidí. Pět z nich zahynulo na mís-
tě, jednoho z nich zastřelil horlivý 
německý policista Stecker z Ra-
duně. Pět Američanů bylo zajato.  
V prosinci 2002 byl v Raduni u kos-
tela odhalen pomník k uctění pa-
mátky amerických letců (na snímku).

Vzpomínky Aloise Starečka za-
znamenal a foto: Karel Stuchlík

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE Spolek pro děti Základní školy a Ma- 
teřské školy Branka u Opavy ve 
spolupráci s obcí připravil ve stře-
du 28. září sportovní odpoledne. 
Soutěžilo se hlavně v běžeckých 
disciplínách. Kdo stál na stupních 
vítězů?

MATEŘSKÁ ŠKOLA: 
malé oddělení - 1. Timon Bartoš, 
2. Erik Knop, 3. Matěj Nevřela
velké oddělení chlapci - 1. Já-
chym Jalůvka, 2. Tobiáš Nevřela, 
3. Šimon Widhalm; 
děvčata - 1. Laura Knopová, 2. Te-
reza Lanková, 3. Adriana Jordová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA: 
1 - 2. ročník děvčata - 1. Lucie Kuz-
níková, 2. Barbora Mičková, 3. Ka-
teřina Sonková; chlapci - 1. Adam 
Gebauer, 2. Matěj Konečný, 3. Ja-
kub Šafarčík
3. - 4. ročník děvčata - 1. Tereza 
Mainušová, 2. Ester Hudeczko-
vá, 3. Emma Steigrová; chlapci 
1. Filip Bárta, 2. Marek Nevola,  
3. Valentin Rataj
5. ročník děvčata - 1. Iveta Černíko-
vá, 2. Klára Gebauerová, 3. Evelin 
Ratajová; chlapci - 1. Daniel Gra-
cin, 2. Michael Mička
6. ročník děvčata - 1. Klára Bár-
tová, 2. Karolína Kazbundová,  
3. Tereza Nováková; 
chlapci - 1. Jakub Přibyl, 2. Jakub 
Maintok, 3. Šimon Toška

Jaroslava Steigrová, Karel Stuchlík

ÚSPĚŠNÝ NOHEJBALOVÝ TURNAJ
V sobotu 1. října se konal druhý ročník nohejbalového klání „O pohár starosty“. 
Již ten předchozí naznačoval, že volba areálu TJ Hradec nad Moravicí byla správ-
ná. Tamní tři antuková hřiště spolu s bezchybnou organizací a krásným počasím 
umožnila hladký průběh turnaje. O informování účastníků o sledu a začátcích 
zápasů se postaral s pečlivostí sobě vlastní Zdeněk Včelka. Jeho úkol nebyl vů-
bec lehký, jelikož dorazilo neuvěřitelných 16 tříčlenných družstev z celého okre-
su. Po jejich rozdělení do dvou skupin, ve kterých se utkal každý s každým na dva 
vítězné sety, byl turnaj starostou Radimem Šnekem slavnostně zahájen.
Rekordní účast organizátory turnaje za vydatné pomoci vedení naší obce vůbec 
nezaskočila a nebyla slyšet jediná výtka. Bohaté a různorodé občerstvení, které 
si všichni zúčastnění pochvalovali, si vzal za své Drahomír Machovský. Všechny 
tyto skutečnosti měli velmi pozitivní ohlasy a bezprostředně po ukončení tur-
naje si družstva rezervovala místa v dalším ročníku, na který vás srdečně zvou 
pořadatelé spolu se zastupiteli naší obce.                                                          Marián Jaroš
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SPOLEK USPOŘÁDAL DÝŇOVÁNÍ
Spolek pro děti Základní školy a Ma-
teřské školy Branka u Opavy uspo- 
řádal v říjnu dýňování. Nejrůznější 
umělecká díla vznikala na školní za-

hradě společnou 
prací dětí a rodičů. 
Na závěr se všichni 
sešli v teple jídel-
ny, aby si pochut-
nali na dobrotách, 
které upekly ma-
minky a babičky.

Text a foto: Karel StuchlíkBRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydavatel: Obec Branka u Opavy, 

Bezručovo nábřeží 54, 
747 41 Branka u Opavy, 

IČ: 47812303
Evidenční číslo: MK ČR E 22339

Tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka čísla byla 14. 11.  2016.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 12. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

SBÍRKA POUŽITÉHO OŠACENÍ
Diakonie Broumov vyhlašuje sbírku použitého  ošacení. Jedná se o 
letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské), lůžkoviny, prostěrad-
la, ručníky, utěrky, záclony, látky (min. 1 m2), domácí potřeby - nádobí 
bílé i černé, skleničky - vše nepoškozené, vatované a péřové přikrývky, 
polštáře a deky, obuv a hračky (nepoškozené a kompletní). Nemůžeme 
brát ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce, 
nábytek, jízdní kola, dětské kočárky a znečištěný a vlhký textil. 
Sbírka se uskuteční v pondělí 21. listopadu od 16.00 do 18.00 ho-
din ve vestibulu kulturního domu. Věci zabalte do igelitových pytlů 
či krabic. Děkujeme za vaši pomoc.                            Diakonie Broumov

GRILOVÁNÍ V NOVÉ ČTVRTI

V pátek 16. září proběhla na ulici Nová čtvrť velice vydařená akce. Naše 
sousedky Jarka Mainušová a Věra Beck svolaly grilovačku na ulici. Vy-
táhli jsme stoly, židle, každý donesl něco na zub, bylo toho nakonec to-
lik, že se stoly prohýbaly. Nejdůležitější funkci měl však Nathan Beck, 
který se ujal grilu. Ochutnali jsme skvělé americké hamburgery, šťav-
natou krkovičku a hot dogy. Vynikající byly koláče, buchty, jednohub-
ky a jiné dobroty, které donesly sousedky z ulice. A když se setmělo, 
měli jsme i letní kino. Na pořadu byl film ,,Paddington - dobrodružství 
peruánského medvídka“. Dětem se moc líbil. A nám dospělým se také 
líbilo. Tímto bych chtěla poděkovat Věrce a Jarce za super organizaci a 
všem našim sousedům za stoprocentní účast a příjemně strávené od-
poledne.                                                      Text a foto: Mgr. Marie Krusberská

PODĚKOVÁNÍ
Uteklo to jako voda. 1. září započal 
druhým rokem ředitelovat v naší 
škole p. Mgr. Jan Špička a je to 
opravdu znát. Úspěchy našich ma-
lých sportovců, květiny v oknech, 
nadšené děti nocující ve škole, 
prázdninový tábor. To je jen malá 
část aktivit, které pro naše děti 
dělá a za to mu patří dík. Poděko-
vání patří i radním naší obce, že 
vybrali právě jeho, fakt dobrá vol-
ba. Za sebe a spoustu občanů, kte-
ří mě motivovali k napsání tohoto 
článku, ještě jednou děkujeme.

 Josef Křesťan

Letos jsem se dostal i do prestižní anto-
logie Nejlepší české básně 2016, kterou 
vydává nakladatelství Host v Brně. Mám 
z toho radost. Ale o mě tady vůbec  nejde. 
Jsem velmi rád, že se naše obec a náš lite-
rární festival opět více zviditelní v kultu-
ře. A toto mě těší ze všeho nejvíc.

 David Bátor



JAK TEN ČAS LETÍ ...
BRANECKÝ ZPRAVODAJ - prosinec 2006

VÁNOČNÍ BESÍDKA 2006
Řekl mi předseda SRPZŠ Stanislav Taťoun, že tato 
VÁNOČNÍ BESÍDKA je v pořadí už desátá. Začínalo 
se před deseti lety venku u vánočního stromku, 
ale v teple „kulturáku“ je to určitě lepší. Děti z ma-
teřské i základní školy  předvedly krásný program 
a zaplněný sál tleskal nejen jim, ale také oběta-

Jarošová (oba Branecká alternativa - NK). Starostou 
byl zvolen Josef Fresser a místostarostkyní Hana 
Rampáčková. Dalšími členy rady obce byli zvoleni 
Jiří Dubový, Jiří Mička a Lumír Pracný. 

V roce 2006 se konaly volby do zastupitelstev. V Bran- 
ce kandidovala uskupení (v závorce počet získaných 
hlasů): Sdružení nezávislých kandidátů I (2 020), 
Sdružení nezávislých kandidátů II (1 269), ČSSD 
(1 260), Branecká alternativa - NK (948) a Michael 
Rataj - NK (129). Na základě výsledků voleb vznik-
lo zastupitelstvo obce ve složení Lumír Pracný, 
Milan Schreier, Jaroslav Ledvina, Tomáš Kuzník 
(všichni SNK II), Jiří Mička, Tomáš Javůrek, Kamil 
Bilík (všichni ČSSD), Josef Fresser, Jiří Pracný, 
Hana Rampáčková, Václav Vícha, Jiří Dubový, Ra-
dim Šnek (všichni SNK I), Jaroslav Mlčúch a Šárka 

vým učitelkám, které jej s dětmi nacvičily. Všechny 
přítomné pozdravili v neopakovatelné atmosféře 
předvánočního času starosta Josef Fresser a ře-
ditelka školy Mgr. Hana Šatalová. Hlavně se ale 
tančilo, zpívalo a vyprávělo.

KRONIKÁŘEM BYL DRAHOMÍR KUZNÍK
Kroniku obce začal psát v roce 
1994, kdy se Branka osamo-
statnila. Před ním ji vedli Mi-
roslav Kanclíř a školní inspek-
tor Karel Chovanec. Úplně 
prvním kronikářem v Brance 
byl už v roce 1842 kaplan Jan 
Chovanec. Původním povolá-

ním byl Drahomír Kuzník zemědělec. Dokonce dával 
k dobru, že za války dva roky dělal pacholka, což ho 
zachránilo před totálním nasazením v Německu. Vy-
studoval Masarykovu zemědělskou školu v Opavě. 
Pracoval jako zootechnik u plemenářů v Albertovci. 
Od koní se vrátil do Branky, ale zemědělství zůstal 
věrný. Jemu i dalším kronikářům můžeme být vděčni 
za zaznamenanou historii obce a lidí, kteří ji tvořili.

Podle Braneckého zpravodaje z roku 2006 připravil: Karel Stuchlík


